
 

   

 
  

Chişinău,  24 iunie 2014     

Psihologii de pe ambele maluri ale Nistrului  fac schimb de bune practici privind asistenţa 
oferită  copiilor victime/ martori ai infracţiunilor în cadrul procedurilor legale 

Psihologii din cadrul serviciilor sociale de pe ambele maluri ale Nistrului s-au întrunit la Bender, în 
cadrul atelierului de supervizare „Metodologia  oferirii suportului psihologic copiilor victime ale 
abuzului în cadrul procedurilor legale”. 

În cadrul activităţii, profesioniştii au discutat  despre cum trebuie să funcţioneze sistemul de justiţie 
prietenos copiilor victime a abuzurilor, cum să-şi dezvolte abilităţile profesionale necesare pentru 
asistarea copiilor victime/ martori ai infracţiunilor la toate etapele audierii lor legale în cauzele 
penale.  

De asemenea,  participanţii au elaborat algoritmul pentru realizarea evaluării psihologice a copiilor  
la solicitarea organelor de urmărire penală/ de drept şi structura Raportului de evaluare psihologică 
în baza rezultatelor evaluării. 

Atelierul este moderat de  doctorul în psihologie,Victoria  Adăscăliţă, psiholog practician la 
CNPAC, cu experienţă în intervenţia la cazurile de violenţă împotriva copiilor.  

Aceasta este a treia activitate din cadrul seriei de ateliere de supervizare profesională în domeniul 
asistenţei psihologice a copiilor victime ale violenţei pe care Centrul Naţional de Prevenire a 
Abuzului faţă de Copii (CNPAC) din Chişinău şi Centrul de servicii sociale „Perspectiva” din 
Râbniţa,  cu asistenţa financiară a Programului UE-PNUD „Susţinerea Măsurilor de Promovare 
a Încrederii”, şi-au propus să le desfăşoare până la finele anului 2014 în vederea dezvoltării 
capacităţii profesioniştilor de a presta servicii psihologice calitative copiilor victime ale violenţei, dar 
şi cu scopul dezvoltării relaţiilor de încredere între profesioniştii şi organizaţiile societăţii civile 
implicate de pe ambele maluri ale Nistrului. 

Amintim că până acum au fost realizate două ateliere de supervizare care s-au desfăşurat la Chişinău 
şi la Râbniţa, în cadrul cărora psihologii şi-au îmbunătăţit competenţele de asistenţă psihologică a 
copiilor victime ale violenţei de vârstă şcolară şi a copiilor victime ale abuzului sexual. 

Atelierele sunt  organizate o dată la două luni, cu participarea psihologilor din cadrul organizaţiilor 
implicate de pe ambele maluri ale Nistrului  - CNPAC (Chişinău), Centrul de servicii sociale 
„Perspectiva”, Centrul prietenos tinerilor (Râbniţa), Organizaţia „Iniţiative pentru femei” (Tiraspol), 
Centrul „Familia” (Bender), Organizaţia „Interacţiune” (Tiraspol). 

Activităţile de supervizare sunt realizate în cadrul proiectului „Contribuţie la dezvoltarea sistemului de protecţie a copilului de 
abuz, neglijare, exploatare, trafic pe ambele maluri ale Nistrului”, realizat de Centrul Naţional de Prevenire a Abuzului faţă de 
Copii din Chişinău în parteneriat cu Centrul de servicii sociale „Perspectiva” din Râbniţa, cu sprijinul financiar al Programului 
„Susţinerea Măsurilor de Promovare a Încrederii”, finanțat de Uniunea Europeană, co-finanțat și implementat de  PNUD , 
precum și cu sprijinul  Fundatiei  World Childhood.  

Pentru informaţii suplimentare:  

Centrul Naţional de Prevenire a Abuzului faţă de Copii 
Chişinău, tel.: 022 75-88-06, Fax: 022 74-83-78 
 
Web: www.cnpac.org.md; http://amicel.org.md 
E-mail: office@cnpac.org.md 

Agenţia de servicii sociale „Perspectiva” 
Râbniţa, tel. +0037377729095, +0037377778921 

E-mail: perspektivamd@mail.ru 
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